
Be the change you wish to see in the world.
-Mahatma Gandhi-

Vos excellences, Mesdames, Messieurs,

Je sais que les gens qui disent que nos projets sont ambitieux et irréalisables ont
une difficulté à accepter les nouveaux immigrants qui défient les vieux préjugés des
incontournables, des experts qui dorment toujours sur leurs tactiques et idéologies
stagnant, qui discréditent les choses qu’ils ne connaissent pas et forment les "Fan-
Club" pour s’opposer à notre vision et objectifs, d’une suisse multiculturelle, unie,
prospère et harmonieuse, bref la vision de vivre ensemble!

Ces détracteurs du progrès et du changement, seront fatigués de nous peindre
comme des gens à fuir et à éviter a tout prix, parce-que nous avons refusé d’être ce
qu’ils veulent que nous devenons. Je suis ici aujourd’hui, parce-que dans le monde
entier, les choses changent et bougent, les murailles de séparations entre les
peuples et cultures tombent, je suis ici parce-que j’ai fixé mes yeux aux choses que
les hommes ne voient pas.

Les choses que ma génération de nouveaux immigrants porte dans son seins ; la
réponse à un avenir sûr pour la Suisse et la famille du monde. Je ne cesserai jamais
de déclarer que nous ne pouvons plus fonctionner entre nous les "noirs" et eux les
"blancs", mais ensemble, et ensemble nous sommes plus fort !

Il m'a paru d'une extrême importance de mettre en avant les situations de "rupture"
auxquelles se trouve la jeunesse africaine même intégrée, même naturalisée qui se
trouve souvent sans choix professionnel à la hauteur de leur qualification et dont la
majorité rejoint les chômeurs et dépendante des services sociaux. Bien sûr je suis
un peu rêveur.

Mais ces jeunes africains pourraient parfaitement remplacer " les pères blancs" et
leurs nouveaux représentants que sont les "consultants experts" en prenant en
charge la mise en œuvre des programmes de la Ville, du Canton ou de la
confédération. Je ne peux pas parler au nom des africains, mais je peux comprendre
la souffrance et l'injustice en tant qu’Africain moi-même et jeune immigrant, d'une
histoire ou seule l'audace permettrait un changement.

Comme disait Monsieur Jean-Pierre Jelmini (conservateur du Musée historique et
des Archives du Canton de Neuchâtel), "Il traîne dans ce pays une lourde
méconnaissance de l’autre, un ensemble de préconçus navrants et trop peu remis en
question à la lumière des défis que nous imposent les exigences du monde
contemporain".

Pour préparer ce projet pour le Forum des Leaders, nous avons côtoyé des
marginaux et des rêveurs, des intellectuels et des artistes, dans le but de se frotter
sans cesse à la complexité des relations humaines, à la recherche des lieux où se
produisent des innovations sociales et culturelles.



Be the change you wish to see in the world.
-Mahatma Gandhi-

Nous avons découvert que dans les sociétés occidentales contemporaines, l’on ne
nait pas dans une caste, l’on y entre. L’on est accepté après avoir subi un certain
nombre de rites de passages dont le but est de valider les savoirs, attester les
compétences et parfois, de contrôler les croyances.

La gestion de ces rites par les institutions de formation et d’insertion professionnelle
fait d’eux ce qu’ils sont. Ces écoles de prestige, ces instituts de management, de la
recherche, de la finance, sont de véritables tremplins de carrière dans les champs de
la finance, du marketing et de la technologie de la précision. Ce sont des tours
d’ivoire qui renferment un programme de vérités, destiné à formater l’élite helvétique.

Un des objectifs principaux pour ce Forum des Leaders est de rassembler une
poignée d’intellectuels qui ne se prennent pas trop au sérieux et quelques artistes
visionnaires, et des inventeurs qui sauraient remettre en question les dogmes du
passé.

Nos sociétés nécessitent, surtout lors de crise économique sociale, climatique,
politique et morale et mentale, des hérésies pour contrer les certitudes qui nous ont
menés dans l’impasse. Nous avons besoin de créativité libérée des contraintes
stratégiques, des rêves réalisables. Ceci est un rassemblement des hommes et des
femmes riches et puissants. La richesse n’est pas seulement matérielle, mais est
aussi culturelle et sociale. L’Homo oeconomicus est une invention récente qui a
effacé les autres dimensions de l’existence humaine: l’intérêt pour le sort des
autres, la créativité désintéressée, le plaisir de savourer sa propre autonomie par
rapport aux impératifs de la consommation.

Sachant qu’au plus profond de chaque poitrine bât un cœur qui désire changer le
monde; et si nous conseillons nos congénères à "déplacer leurs têtes" dans l’espace
et à aller à la découverte de véritables trésors de créativité sociale, mentale et
économique, présents chez les peuples que nous avons classé comme "sous-
développés?

Qui entre nous ici sait que le microcrédit – 130 millions de personnes pour un
encours de 30 milliards d’euros – a été inventé en Afrique? Nous vivons
actuellement à l’âge de l’information, mais pour les immigrés africains, il y a une
certaine réalité malheureusement évidente dans leurs existences en Suisse. Il faut
regarder les méthodes actuelles aussi de maintien dans l’esclavage qu’ils s’imposent
eux-mêmes : l’ignorance, l’avidité et l’égoïsme.

Un de nos profonds désirs pour la création du Centre de développement
socioculturel est de faire reculer les bornes de l’ignorance des immigrants Africains
et face aux immigrés, nous sommes convaincus que les acteurs socioculturels
efficace ne peut être des gens instruits, nous voulions apprends aux immigrés à lire,
à écrire et aussi à débattre.



Be the change you wish to see in the world.
-Mahatma Gandhi-

Chers amis, les invités d’honneurs, participants, il est temps de faire un peu de
ménage dans nos têtes et cœurs d’enseignements, de chercheurs, de responsables
politiques, de responsables religieux, des responsables d’entreprises, d’acteurs
socioculturels, des services publics et privés.

Une fois que nos intelligences et émotions seront renouvelées, nous pourrons revenir
sur terre pour réhabiliter nos rêves et accomplir nos destinés, oui ensemble nous
sommes plut forts.

Vos excellences, mesdames et messieurs, Merci et bienvenue

Dr Alpha Grace

Président CADS


